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Közállapotaink.
Szinte megcsap oennünket Madach 

északi sarkának a hideg, borzongó, vi­
gasztalan szele. Mintha egy kihűlt föld 
Korongján állnánk, amelynek csak né­
hány eszkimója siránkozik fogvacogva 
löbb fóka és kevesebb hus-spekuláns 
után. Olyan kihalt, melegség és minden 
remény nélkül való a jelen Magyaror­
szág egész társadalmi és politikai köz­
élete.

Volt idő, hegy véibe, lángba vol­
tunk borítva, de az is tettre tüzelte ez 
országot. Gyújtott Rákóczi, Kossuth, ta­
nácsolt Deák, de ma csak húsz milió 
egyforma ember él Magyarországon, akik 
közül egy fejjel se tud kimagaslani 
senki. Amit magunk körül látunk a ha­
talmon: üzleti kapzsiság, piszkos ön­
érdek, tisztességtelen gazdagodás, pa­
nama, országárulás.

Afféle kabaré-korszakot élünk, min­
den erkölcsi tartalom nélkül, ahol az 
emberek egyik része mulat, a másik sir. 
Néhány ezer ember gondtalan és jó 
életet szerzett magának sok millió éhező, 
nyomorban sinylő ember rovásérd. Az

egész és egyetlen céi: a gazdtgodás, a 
könnyű és henye élet. Ez után fut min­
denki, ez az egyetlen nemzeti gondolat 
ma, amiért érdemes küzdeni. Minden 
ország közszellemét a kormányzat irá­
nyítja. Olyan a nemzpt egész élete, 
amilyen vezető férfiaié. Ezt az igazsá­
got látjuk klasszikusan kidomborodva 
Magyarország mai szomorú közéle­
tében.

Csak úgy sorakoznak egymásután 
a megdöbbentő jelenségek, hogy itt min­
den vezetésre hivatott és valamelyes ve­
zérlő polcra vergődött ember csak a 
saját piszkos, őnös érdekei után fut. 
Ahol nem lehet valami „fókát* fölhaj- 
hászni a mai magyar társada'mi és po­
litikai élet vezér-eszkimóinak, oda az 
orrukat se dugják.

A magyar delegáció ülésén, ahol 
az éhező népmilliók véréről és vagyo­
náról van szó, ma összesen tizenhárom 
delegátus jelent meg. Azok is ásitoz- 
nak és unatkoznak. A kaszinó-kártya- 
partiera gondolnak, ha ugyan nem va­
lami zsíros koncesszió forog a fejük­
ben. Idegesen szavaznak meg mindent 
és boszantja őket az esetleg akadékos­

kodó ellenzéki hing, hogy ezeken az 
unalmas dolgokon mielőbb túl le­
gyenek.

A magyar képviselőházban pedig 
olyan hosszú és kínos szünet után, mi­
kor már szinte felháborító ennek az or­
szággyűlésnek a kárhozatcs tétlensége, 
végre összeülnek egy rövid gyűlésre és 
kitűnik, hogy a Ház határozatképtelen. 
A képviselő urak lusták ilyen fölösleges 
haszonnélküli ceremóniákra összejönni, 
mikor az alatt az idő alatt jövedelmező 
gsefí után lehet nézni. Mert ma csak 
az az elv : „nézzünk azután, amiből (jól) 
élünk !“

Az igazságügyminiszternél kézzel- 
lábbal tiltakoznak a készülő uj polgári 
perrendtartás olyan intézkedései ellen, 
amelyek a fiskálisok kezéből kiütnék a 
hasznot.

Silány szellem pusztítja ma irtóza­
tosan a magyar közéletet. Ennek tulaj­
donítható az általános nyomor, mert 
ahol az aranyborjú imádata a legfőbb 
nemzeti ideál és a hatalom megtartása 
az egyetlen kormányzati cél, az olyan 
oiszágban csak pusztulás, nyomor lehet 
a népek sorsa

Rendénél (Piacz 
55. jsz.) vegyen.

A vöröshaju netrelönö.
Ii ta: Sigurd (A. of. Hedenstjerna.)

Aim Lujza kisasszony fiatal volt, fiala- 
labb a legtöbb leánynál, mert annyira fiatal 
volt, hogy hitt a férfiaknak s ezt manapság 
már nem igen teszik a leányok.

Ha az ember titkon jegyet akar velük 
váltani, akkor még csak lehet velük csevegni 
a dologtól, mert egy titkos vőlegény még 
mindig többet ét, mint semilyen. De ilyen­
kor roppant takarékosak a csókjaikkal és 
öleléseikkel Igaz, néha hevesebbek, sőt 
szenvedélyesek és bőkezűek, de ilyenkor — 
mindig olt áll az ajtó mögött egy vén nagy­
bácsi, egy nagynéne, egy varrónő, vagy egy 
órássegéd, aki felhúzni jóit az órákat. Ezt a 
titkos ara nagyon jól tudfa, de most adta a 
kétségbeesettet, vizözőnt fakaszt mindkét 
szeméből, görcsöket kap és sóhajtoz:

— Óh, Adolf, tönkretetted a jóhirne 
vemet I

Mivel pedig egy fiatal, ártatlan leány 
jóhirneve olyan, hogy azt csak maga a 
tönkretevő állíthatja he'yre, ezért barátaim, 
gyakran c 1Öfordul, hogy az ilyen titkos el­
jegyzés, melyet az ember néhány színházi 
jegygyei, vagy a legrosszabb esetben egy 
szép préme^karmantyuval vélt elintézni, olyan

őlfelvonásos drámára fajul, melynek utolsó 
felvonása hatszobás lakásban játszik.

De Aim Lujza kisasszony nem ebből a 
fajtájából való volt a leányoknak. Lührmann 
törvényszéki jegyzővel való viszonyáról nem 
szólt senkinek, csak az úristennek, a hold­
nak és az angyalkáknak, ezeknek is csak 
este, mikor lepihent, tüzvőrös haján a hó­
fehér főkötővel és szeplős kezét összetéve a 
paplan felett. Pedig öreg, lapasztalt és tiszt- 
teletreméltó nagynénék hamis konttyal és 
erkölcsös elvekkel szép számban jártak- 
keltek a házban, de Lujza kisasszonynak 
egyszer sem jutott eszébe, hogy egyiküknek 
karját megcsípje s csak ennjit is mondjon :

— Néném, ha szolgálatot akarsz tenni 
Lujzádnak, vedd kezedbe a gyertyát s nyiss 
be ma este hét óra húsz perckor a kis vö­
rös szobába.

Szegény Lujza kisasszony ! Akkortájban 
még annyira zöld volt !

És úgy lörtént, ahogy már történni 
szokott. A jegyző lakóhelyet cserélt s persze 
arát is és mikor áthelyezték valami más já 
rásba, ugyanabba a játékba kezdett a^ járás- 
biró leányával s szentül meg volt győződve, 
hogy most is megmenekül egy csomó tőrt 
eskü, egy hamis aranyóralánc és Runeberg 
összes müveinek diszk iadásaárán.

Csakhogy ebből semmi sem lett, mert 
mikor egy este a leánnyal a sötét szaiónban 
ült s a női szemben visszatükröző meny- 
országró, holtig tartó szerelemről s egyéb 
ily ostobaságról beszélt, belépett a leány 
öccse, Willy, meglátta őket, gyorsan vissza­
ment a lakószobába s igy szólt anyjához :

- Mama, ugy-e Emma csak tegnap 
kapott uj ruhát ?

— Igenis, fiacskám.
— Na nézd ! Most Lührmann bácsi o't 

ül nála s megint mértéket vesz. Épen a de­
reka körül, úgy, mint a varrónő.

A jegyző tehát meg volt fogva, nyil­
vánosan eljegyezte magát s nemsokára rá 
megnősült, nagyon megnősült s lett belőle 
aljárásbiró, majd járásbiió, öt skrofulás leány 
apla s kenyéradója egy nevelőnőnek.

A nevelőnőt Emma asszony fogadta fel 
akkor, mikor a biró szomszéd városban 
járt. Mikor Themis fáradt szolgája hazatérte­
kor békét, hintaszéket, friss kalácsot és csa­
ládi boldogságot akart élvezni, akkor a 
szoba sarkából kilépett néhány rőt kék 
Viklória-szővet, egy vörös sörény és egy 
fehér arc. Ha az alak egy hajó fedélzetén, 
vagy egy francia alkonzul villájának ferra- 
szán ült volna, könnyen a trikolornak tart-

Brüll Zsigmond i-u. 

19. sz.
sebb dolgokat olcsó szabott ár mellett

Dusán felszerelt kész női ruha női-koszttime angol kelme . . . . 9 frluusan leiszereii ttew nui luiid, 3 métcr szövet egy {érfi mtrmyre 5 frt
leányka ruha, pongyola, blouz jlszta selyem női biouz ......................5 frt.
és női SZÖveí Üzlete megnyílt, Divatos gyapjúszövet női blouz 3—3.50-ig. 
hol a t. közönség a legizlése- 1 évtől 3 evesig gyermekruha . . . . 1 frt.

szerezheti be. Kérem a címre ügyelni.
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A nép nehezen tud tisztítani föl­
felé. De ha megmozdul haragja, akkor 
a gondviselés rendszerint vezért is ad 
számára, aki a forradalmi tisztítás terén 
vezeti.

Félő, hogy az elhagyott, elnyomott, 
nyomorban tengő magyar nép mahol­
nap talpra áll, erőszakosan szerezni egy 
vezért magának.

Benyújtották
az indemnitást.

A képvíselöház (ülése.

A „nemzed munka“ tegnap nagyon 
döcögve indult meg. Ma nem folytatódott 
nagyobb élénkséggel. Az a fejmosás, ame­
lyet Hieronymi végzett tegnap este a Lloyd- 
klubban, nem sok eredménnyel járt és a 
Ház határozatképessége ma is nagyon két­
séges volt. Nagyobb érdeklődést az a hir 
keltett, hogy a kormány ma benyújtja az 
indemnilási javaslatot, miután bizonyos abban, 
hogy a költségvetést ebben az esztendőben 
már nem lehet elintézni.

Berzeviczy Albert elnök negyed 11 óra­
kor nyitja meg az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök bemutatja az irományokat és 

kérvényeket.
Az indemnitás.

Lukács László pénzügyminiszter beter­
jeszti a jövő év első négy hónapjára szóló 
indemnitási javaslatot.

Törvényjavaslat
az 1911. év első négy hónapjában vi­

selendő közterhekről és fedezendő állami 
kiadásokról.

Az 1910. évben viselendő közterhektől 
és fedezendő állami kiadásokról szóló 1910. 
évi III. t.-cikk 1. és 2. szakaszaiban foglalt 
határozatoknak hatálya 1911. évi április hó 
végéig kiterjeszíeri.k azzal, hogy minden a 
jeien törvénnyel adott fe hafalmazás alapján 
teendő kiadás az 1911. évi költségvetés ke­
retébe lesz beillesztendő.

2. §.
A mezőgazdasági szeszfőzdéknek az

1899. évi XXIV. t.-cikk 1. §-a alapján az 
1909—1910 iki és az 1910—1911-iki terme­
lési időszakban termelt és a kisebbik adó­
tétel alá eső alkohol után járó jutalmak fele­
része az ugyanazon termelési időszakokbaü 
az 1908 XXVIII. t.-cikk 88. §-a alapján 
járó kártalanítás, illetve megváltás fedezé­
sére fordítandó s e jutalmaknak csak másik 
felerésze utalványozandó ki az igényjogosult 
mezőgazdasági szeszfőzdék részére.

3.§.
Ez a törvény 1911. évi január 1. nap­

ján lép életbe, de hatálya az 1911. évi ál­
lami költségvetésről szóló törvény életbelép­
tével megszűnik. Végrehajtásával a pénzügy- 

[ miniszter bizatik meg.
A Ház elrendeli a javaslat kinyom áfá­

sát és a pénzügyi bizottsághoz utasítja.
A vicinálisok.

Ezen a Ház harmadszori olvasásban is 
elfogadja a tegnap megszavazott vicinális 
törvényjavaslatokat, amelyeket átküldenék a 
főrendiházhoz.

A polgári perrendtartás.
Elnök : Következik a polgári perrend­

tartás tárgyalásának folytalása. Következik ?
Zsilinszky István jegyző : Horváth 

Gyula !
Polónyi Gáza: Nem lehet, a ház­

szabályok szerint most egy ellene föliratko­
zott szónok következik.

Elnök : Ki következik ellene ?
Zslinszky István jegyző : Simonyi 

Semadam Sándor !
Simonyi-Semadam Sándor : Csak 

beszéljen, Horváth, ha már felállt!
Horváth Gyula a Kossulh-párt nevé­

ben kijelenti, hogy a javaslatnál eltekint a 
pártpolitikai szempontoktól és a javaslatot 
elfogadja, mert arra valóban szükség van.

Hosszasan foglalkozik a 32. § sál. 
Külön jog ez a modern dolog. Ezt akarják 
a kereskedők nem a báróságot vagy a ne­
mességet, mert ebből olyan vagyoni előny 
származik ...

Gál Sándor:... amolylyel a báróságot 
is meg lehet szerezni! (Zajos derültség 
és taps.)

Simonyi-Semadam Sándor: A bírásko­
dás lassú, mert kevés a biró. A bírónak 
annyi a dolga, hogy hivatalos óián kívül is 
kell dolgoznia.

! Beszédét azzal fejezi be, hogy most I méK nem <udja, pártja a javaslat mellett,

vagy ellene foglal-e állást, mert az attól függ 
h gv felhozott aggályai mennyiben találnak 
megértésre. (Helyeslés balról.)

Közgazdasági
kérdések.

A kamara közgyűlése.
A kereskedelmi és iparkamara tegnap 

tartotta ez évb.:n ötödik közgyűlését Szent- 
Királyi Tivadar elnöklete alatt. A gazdag 
tárgysorozatból a kővetkezőket emeljük k'.

A husdrágaság.
Az elnöki előterjesztések során Szávay 

Gyula titkár jelentést tesz a kam mának a 
kereskedelmi miniszter előtt tisztelgéséről. A 
husdrágaság kérdésében m'nd :nt meglett a 
kamara, amit az ipar-kereskedelem de álta­
lában a közfogyasztás érdekei védelmére 
tehetett.

A perrendtartás.
A polgári perrendtartás sérelmes rendel­

kezéseivel szemben utolsó kisérieíül az ösz- 
szes kamarák és keresk. érdekképviseletek 
még egy együttes memorandumban fordultak 
a kormányhoz és ezt minden orsz. képviselő­
nek is megküldőtték.

A debreceni iparosház keretében ta- 
noncotthon segélyezését a kereskedelemügyi 
miniszter ur kilátásba helyezte.

Vasúti ügyek.

A kassa—debrecen—arad—temesvári 
közvetlen vasúti öiszeköltetés kérdéséről ké­
szített tanulmányt a vonal érdekeltségét ké­
pező kamarák és törvényhatóságokhoz mig- 
küldőtte s a beérkezendő válaszokhoz képeit 
az érdekeltségek képviseletével annak idején 
értekezletet fog tartani.

A berni személy és podgyász fuvaro­
zási nemzetközi szerződés kötelékébe Ma­
gyarországnak belépése tárgyában a kamara 
összegyűjtött kívánságait és észrevételeit a 
kormánynyal közölte.

halta volna az ember. Most azonban Emma 
asszony igy mondotta be :

— A férjem . . . Alin Lujza kisasz- 
szony, a mi uj tanítónőnk.

Egy viharedzett férfi sok mindenre ké­
pes. Mint lelkész, kihirdeti a volt kedvesé­
nek s a maga vetélytársának házasságát, 
mint vőfély fiata kori szerelmének esküvő­
jén éltetheti a fiatal párt, anélkül, hogy 
egyetlen izma megrándulna, a legönzetle­
nebb szándékkal ellophat egy milliót, de 
- higyjétek el nekem — páni félelem nél­
kül nem láthatja gyermekei nevelőnöjének a 
maga elhagyott és megcsalt szerelmesét.

Sohasem tudnám elhinni, hogy Alin 
Lujza, aki igazán derék leány volt, ludva vál­
lalt álllást az árulónál. Őt az asszony fogadta 
fel, a Lührmann név Svédországban igen 
gyakori, s ő nem tehette fel, hogy épen az 
árulóhoz kerül.

Igazi nyomorúság volt. A járásbitó any- 
nyira lesoványodott, hogy mellényei tágan és 
üresen lógtak le, mint Smith L. O. ország­
gyűlési képviselő ígéretei.

A nevelőnő gyötrődött és sirt s étkezés 
alkalmával úgy tekintett gazdájára, mintha a 
szágólevest, amelyet amaz evett, tekintetével 
ricinus-olajjá akarná változtatni.

Az asszony féltékeny lett s olyan arco­
kat vágott, mintha gyomrán egy felnőtt férfi

mazurkát járna frhsen élesített korcsolyával, 
a gyermekek skvofulái pedig hihetetlen mó­
don virulni és világítani kezdtek.

Talán nem tudom magam kellőkép ki­
fejezni, de azt szeretném megértetni, hogy az 
egész család oly boldogtalan volt, mint egy 
bank felügyelő-tanácsa, melynek legbecsüle­
tesebb íagja véletlenül arra vetemedett, hogy 
az a ap- és tartaléktőkét odaajándékozza egy 
nőismerősének. És mindannyiszor, mikoi 
Lujza 13tekintett gazdájára, az volta látszata 
mintha szemrehányást akarna neki tenni 
amiéit nem ő az anyja az öt hosszú, sovány 
skrofulás leánynak.

A múlt év novemberének egy nap'ár 
aztán a járásbiró találkozott Lujza kisas­
szonnyal, mikor ez, kezében egy palackkal 
épen a gyógyszertárból jött.

, ,. “ Hogy va—a—,an ? — kérdezte a já- 
rásbiró és elvörösödött.

Köszönöm, jól . . . és nemsokára 
még jobban leszek — szólt mosolyogva 
Lujza kisasszony és szorosabbra fogta a pa­
lack nyakát.
I kezdett derengeni a biró
lelkében. A leány öngyilkos akar lenni — ő 
miatta.

, Hz világos. Azt nem igen tudta megér­
tem, hogy mikép szerezhetett mérget a pati­
kában, mikor nianap még meilcscppeket is

csak orvosi receptre adnak. De hisz látta 
kétségbeeseten elszánt tekintetét — s hinnie 
kellett. Óh, ez borzasztó volt ! Mikor este a 
vacsoránál együtt ültek, úgy vélte, hogy 
Lujza kisasszony még a szokottnál is szem­
rehányóbban nézi s mikor a kiss Jenny el­
mondta az asztali imát s miután egymásnak 
jóéjt kívántak és Lujza kisasszony kilépett az 
ajtón, a biró ép úgy érezte magát, mint mi­
kor kimondta az első halálos Ítéletet.

Akkor a golhlandi felsőbíróság abszo­
lút felmentéssel közbelépett, de most ...

Hálószobájába menet a biró egy pilla­
natig megállt Alin Lujza kisasszony ajtaja 
előtt. Valóban, ott állt a tükör előtt s palac­
kokkal telt vett. Nagy ég ! A biró lefeküdt és 
felesége is lefeküdő

Miután az asszony ín ég mindenféle meg­
jegyzéseket kockáztatott arról, hogy nevelő­
nőkkel nem kell úgy bánni, mint hercegnők­
kel szokás, hogy a fűszer fogytán van, hogy 
mellében kezdődő szívbajt érez, hogy senki­
nek a szalonjában nincs oly kopott bútor, 
mint az övében, hogy Pimpling hadnaggyá!, 
aki legelső kérője volt, semmieselre sem lett 
volna ily boldogtalan, hogy a tavaszt aligha 
fogja túlélni s hogy a biró akkor elveheti a 
nevelőnőt, hogyha neki már olyan hölgyek 
tetszenek, kiknek a feje világit — végre 
elaludt.

modern tisztáié és mái festő intézete 
*** ^ !gg 'm y i 1 t.
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A termény hamisítás.
Dr. Rácz s. titkár ismertette a mező- 

gazdasági termények és termékek hamisítására 
vonatkozó törvény reformálását. Az ez ügy­
ben, minden irányú érdekeltség bevonásával 
tartott szakértekezlet javaslatainak figyelembe 
vételével a közgyűlés e reformot úgy kívánja, 
hogy a.ma szétszórtan meglevő joganyagunk 
egységes, modern külföldi jogfejlődéssel lé­
pést tar ó tőrvénynyé fejleszfessék, mely az 
élelmiszerek és egyéb oly használati tárgyak 
foigalmát szabályozza, amelyek használata az 
emberi egészségre közvetlen vagy közvetve 
hatással van.

Kívánja azorban a lő/gytlés, hogy e 
ren dszabályczás a foigílom Iche-ö leg­
kevesebb korlátozását s megterhelését okozza, 
hogy egyformán mérjen elbírálásaiban a tör­
vény minden foglalkozási ággal szemben, 
végül, hogy a hamisított árut jóhiszeműen 
ve\ő és eladó kereskedő a felelősséget vissza- 
hári hassa arra a gyárosra\agy gazdára, aki 
a hamisítást tényleg elkövelte.

A zárt palackok mennyiséglartalmának 
kötelező megjelölésére vonatkozó miniszteri 
rendelet érvényének elhalasztását és a for­
galmi érdekeket jobban figyelembe részesítő 
uj rendelkezésének kiadását kérte a kamara.

Segédek balesetbizto­
sítása.

A kereskedők raktáraiban foglalkozó 
segédeknek baleselbizlosi'ási kötelezettség 
alá bevonását a kamara a munkásbizlositási 
tőrvénynyel ellenkezőnek találván, az ellen a 
kereskedelemügyi min'szíertő! döntést kér, 
mim hegy a törvény csak a raktárvállalatok 
alktImazclljairól szó1, ilyenül pedig a keres­
kedők saját áruraktárai nem minősíthetők.

Kiskereskedők védelme.
A magyar osztrák texiil kereskedelmi 

feltételek konvencióban megállapítása tárgyá­
ban Budapesten tartott értekezleten a kamara 
részt vett és e mozgalomban kiválrképpen 
érintett detailista textil-kereskedők érdekei 
védelmére állandóan figyelmet fordít.

De a biró nem tudott aludni azalatt, 
mig Lujza kisasszony a maga szobácskájá­
bán öngyilkossá lesz.

Mélyen megrendülve hevert ott és do­
bálta magát, minta cincérbogár, amely a há­
tára esett. Végre is győzőit a félelem. Kilo- 
pózott az ágyából, felvette a hálókőntőséf, 
papucsba bujt és odaosont a nevelőnő 
ajtajához.

A kis mama felébredt s észrevette, hogy 
egyedül van. Alién, a hotelen I Csinos fehér 
öltözékben aminőt a nap legcsendesebb sza­
kában szokás viselni, kitámolygott a folyo­
sóra s még látta és hallotta, mikor gyerme­
keinek atyja e kiáltással:

— Lujza, ennek nem szabad megtör­
ténnie ! — ft ltőrfe a nevelőnő ajtaját 
s hálókörtösbcn és papucsban berohant 
hozzá :

- Nyomorult! — rikácsolt akis mama 
s utána sietett.

Ott benn borzalmas látvány terült 
szeme elé :

A kandalló tüze mellett Lujza ott tér­
delt a prdlón, borzasztóan dekolletálva, csu­
pán alsószcknyában s fejét be-bemártogatta 
egy hatalmas mosdóba, mely tele volt sötét­
szürke lével.

Mellette az asztalkán cédula hevert ev­
vel a felírással :

Csalhatatlan szer, mely a legiuabb 
vörös hí-jnt rövid idő alatt szép barnára 
fes'i.

debreczen

Az önkéntes! jég kitér- 
jesztégé.

Dr. Radó fogalmazó ismertette öster­
reichischer Export Verein által az egyéves 
őnkénlesi jog kiterjesztése iránt indított moz­
galmat. A kamara közgyűlése ipari és 
kereskedelmi éidekektől szintén csatlakozik 

a mozgalomhoz.
A rabipar ellen.

A marosvásárhelyi kamara felterjesztést 
intézett a keiesk. miniszterhez a csizmadia 
iparnak a rabipar által okezett károk tár­
gyában. A közgyűlés csatlakozik a társ- 
kamaia akciójához és kívánja a rabipar 
kérdésének végleges olyan rendezését, hogy 
az a már fejlődéiben lévő és virágzó ipar­
ágaknak ne okozzon káros versenyt.

Az éleszfőkeverési tilalom kérdésében a 
közgyűlés csatlakozik az aradi kamara 
skciójéhcz s az élesztőipar és a fogyasztó 
közönség éidekéten a keverési tilalom el- 
rende!ését kéri.

Váresi szabály­
rendeletek.

Debrecen sz. kir. város építési szabály- 
rendeletének az alépincézési kő'elezettségre 
és a szebamagasság minimumának megállapí­
tására vonatkozó intézkedéseinek módosi'ását 
szükségesnek tartja a közgyűlés, erre vonat­
kozó javaslatait a szabályrendelet általános 
revíziója alka'máva! fogja meglenni.

Tárgyalta a közgyűlés Debrecen város 
uj közvágr hitii szabá yrendeletét. Szükséges­
nek tartja a vágatáshoz használt felszerelések 
szaporítását, a jelenlegi vágatási és szemle­
dijak meghagyását, mert a dijak emelése a 
husdrágaságet fokozza. A közvágóhíd fel­
ügyelő bizottságába a husiparos érdekeltség­
nek helyet kér. Kívánja a nagyobb hús ipar­
telepek részére érkező husszállitmányok 
szemledijának méltányos megállapítását. Végül 
előadó ismertette a múlt közgyűlés óta adott 
iparjogi véleményeket, melyekhez a közgyű 
lés helyeslőleg járult hozzá.

Vásárügyek.
A kisebb községek országainak vá­

sárainak korlátozása tárgyában évek óta arra 
törekszik a kamara, hogy az országos vásá 
rok száma fölöslegesen ne szaporodjék. Saj­
nos, hogy meglevő vásárok megszüntetése 
nagyon nehéz, mert szerzett jogokba üt­
közik.

Minthogy a kamara ezek szerint uj or­
szágos vásárok engedélyezéséhez csak kü­
lönös indokok alapján járulhat, Mándok és 
Hagymáslápos községek két két országos 
vásárának engedélyezését nem javasolja.

Segélyek és egyebek.
Végűi segélyeket szavazott meg a ka­

mara a szatmári kereskedő továbbképző 
tanfolyamnak,feltételesen egy szolnoki hasonló 
tanfolyamnak. És tagul lépett be, támogatásul, 
Az Igarteslületek Országos Szövetségébe.

A husdrágaság ellen.
Indítvány a közgyűlés előtt.

A husd ágaság kérdése ma már any- 
nyira szorongató, hogy nemcsak a legsze 
gényebb néposztály, nemcsak a munkásság 
érzi annak súlyos terhét, hanem a polgárság 
is, amely keservesen jajdu! föl a tűrhetetlen 
drágaság miatt.

A drágaság megszüntetése iránt már az 
egész országban erős akció indult meg, de 
segítséget csak a kormány tud adni és pedig 
radikális eszközökkel.

Ezt célozza az a nagyon helyes indít­
vány is, amelyet több törvényhatósági bi­
zottsági tag nyújt be a pénteki közgyűlésen s 
amelyet itt szószerint közlünk :

Miután a folytonosan emelkedő hús­
árak már most is oly magasak, hogy azok 
nemcsak a szegény néposztályra, de a 
polgárság minden rétegére nézve is elvi­
selhetetlenekké váltak és miután a magyar- 
országi aránylag csekély vágómarha állo­
mányra való tekintettel nincsen kilátás 
arra, hogy e tekintetben a közel jövőben 
javulás kővetkezhessék be, sőt minden je­
lenség arra mutat, hogy még további ár­
emelkedések várhatók ;

tisztelettel kérjük a tekintetes Tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlést, méltóz- 
tassék elhatározni, hogy a husdrágaság 
következtében hazánkat fenyegető Ínséget 
megakadályozandó azzal a sürgős meg­
kereséssel fordul a kormásyhoz, hogy az 
élő állat behozatalát lehetővé teendő a 
szerbit i vámhatár megnyitása érdekében 
sürgősen tegye meg a szükséges lépése­
ket A többek közt az O. M. K. E. is be­
hatóan foglalkozott ezzel a kérdéssel és 
megállapította, hogy a szerb vámhatár meg­
nyitása ellen felhozott érvek nem oly ter­
mészetűek, amelyek elhárithaíók ne len­
nének.
Fáik Lajos Kontsek Géza
Lőfkoviis Arthur Jánosi Zoltán
Somossy László Szávay Gyula

Bárdos Géza.
A közgyűlés tárgysorozatába az indít­

ványt már föl is vették s bizonyos, hogy azt 
a bizottság egyhangúan fogja elfogadni, mert 
a drágaság itt nálunk Debrecenben, az állat- 
tenyésztés közvetlen közelében is, éppen 
olyan nagy és tűrhetetlenül súlyos, mint az 
ország minden más helyén.
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Mark Twain és
Gabrilovits Ossip.

Humorista és zongoraművész.

Abból az aíka ómból, hogy Gabrilovits 
Ossip, a hírneves orosz zongoraművész a 
Zenekedvelők Körének f. november hó 23-án 
tartandó hangversenyén fellép, érdekes apró­
ságot eleven.tenek fel Mark Twainról, a 
nagy amerikai humoristáról. A két kiváló 
ember nevét tudvalevőleg azóta emlegetik 
együtt, mióta Gabrilovits Ossip, a nagy hu­
morista leányát fe'eségül vette. Mintegy két 
év előtt történt a dolog, amikor a lobogó 
temperamentumu művész diadalmas amerikai 
kőrútjáról Mark Twain szépséges leányát ma­
gával hozta feleségül. A nagy irót a világ 
minden részéből elhalmozták szerencsekivá- 
naiokkal, de 6 nem azért volt humorista, 
hogy ebből kifolyólag is az embereket meg 
ne kacagtassa. Épen egy küldöttség tisztel­
gett nála, a szónok a boldog apósjelőltnek 
sok szerencsét kívánt, mire Mark Twain a 
kü'dőltség legnagyobb ámulatára azt a kije- 
lemtést tette, hogy ő voltakípen nagyon, de 
nagyon boldogtalannak érzi megát. Meg is 
mondta, hogy miért. Leendő vejének ugyanis

1
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dyanis olyan hosszú és furcsu neve van
— Gabriíovits Ossip — hogy ő azt nem 
tudja kiejteni s igy ha kérdik, azt sem tudja 
megmondani, hogy ki az ő veje.

A küldöttség tagjai persze vigasztalni 
próbát áK, ami egy kis idő múlva sikerült is.
— Uraim, — mondotta Mark Twain emel­
kedett hangon — életem hátralévő részét 
vgy hagy célnak szentelem ; meg fogom ta­
nulni leendő vöm nevét kiejteni. A sors nem 
sok időt engedett neki erre; mint tudjuk, 
körülbelül egy félévvel ezelőtt Mark Twain 
meghalt. A halál volt az egyetlen dolog, 
melyet komolyan vett. Halála után kiderült, 
hogy a humor egészen jövedelmező foglal­
kozás ^volt, amennyiben veje, Gabriíovits 
Ossip négy millió koronát örökölt utána. 
Hol vannak még ettől a mi humoristáink !

VtgtladáS
van

GLÜCK EDE
cipőii^letében

a Kistemplommal szemben 
a Sarakban.

Második csütörtöki 
felolvasó est.

Kicsinek bizonyult a kegyesrendi főgim­
názium díszterme azon óriási közönség szá­
mára, mely a fényes programúi meghallgatá­
sára egybesereglett. Bár pótszékeket állított be 
a rendezőség, mégis számosán voltak, kik 
allani voltak kénytelenek, s mikor már min­
den jegy elfogyott, még akkor sokan ostro­
molták jegyért a pénztárt. Da mégis érde­
melte a műsor ezt a nagy támogatást. A bi­
zottság oly programmról gondoskodott, nely 
a legkényesebb Ízlést is teljesen kielégíthette. 
Volt ének, zene, fölolvasás, szavalat, s mind 
elsőrangú volt.

Először Alber Lujza urleány játszotta el 
zongorán Schulhoff „Grande Valse brillante“ 
c. darabját. Mesteri kézzel, tökéletes techniká­
val, teljes átérzéssel adta elő a nehéz dara­
bot, mely őszinte és meleg tapsokat váltott 
ki a közönségből.

Azután dr. Földy József, kcgyesrerdi 
főgimn. tanár ült a fölolvasó asztalhoz s tar 
tóttá meg előadását „Solomos és Kalvos“ ei­
nten. A XIX. század első felének két kiváló 
költőjét mutatta be. Mély tanulmánnyal raj­
zolta meg a miijéül, s ennek keretében vá­
zolta a két költő életét és munkásságát mü­
veik alnpján. Az életrajz és eszthetikai jel­
lemzés szép harmóniában egyesült. Számos 
mutatványt adott Solomos Hymnusából és 
Kalvos ódáiból nagy részt a saját rimtelen 
trochaens fordításában. Az alapos és nagy tu­
dásra valló előadás a hallgatóság meleg tét 
szésavel találkozott.

Majd Debreczeni Margit urleány fütyülte 
el a saját zongorakisérete mellett a „Hulló 
falevél“ c. dalt, s nehány érdekes kupiét igen 
bájosan. A fütty és zongora gyönyörűen si­
mult egymáshoz, s előadása oly élénk tet­
szésben részesült, hogy utána még néhány 
magyar dalt volt kénytelen eljátszani.

Nagyon érdekes volt Mihalovits Jenő 
dolgozata: „A cívis város fotográfiája kínai

világításban.“ Ügyesen foglalta össze mind­
azon komikus és ferde jelenségeket, melyek 
a város társadalmi és közigazgatási életében 
csak előfordulnak. Minduntalan ragyogtatta 
egészséges humorát, mely mégis termelte a 
maga hatását, s a hallgatóságot állandóan 
derült hangulatban tartolta. Sikeréhez min­
denesetre nagyban hozzájárult Békés Gyula 
ügyes, temperamentumos előadása, ki a dol­
gozatot felolvasta.

Az est fénypontja Adamek Hennin ur- 
leány éneke volt, Konti József „Falusi her­
cegnő“ c. keringőjét énekelte el annyi bájjal, 
annyi kedvességgel, oly tökéletes énektudás­
sal, hogy bátran elmondhatjuk, hogy ő váro­
sunk egyik legkiválóbb énekmüvésznője. Nem 
lehet csodálni, hogy szép hangja és perfekt 
előadása oly hatással volt, hogy a darab be­
végzése után frenetikus tapsvihar tört ki, 
amely mindaddig nem szűnt meg, inig csak 
a művésznő ráadásul hasonló tökéletességgel 
el nem énekelte az Obsitosból a „Szerelem- 
nótá“-t. Az énekhez a decens zongorakisére- 
tet Alber Lujza urleány szolgáltatta.

Utána Kovássy Miklós szavalta el Rud- 
nyánszky Gyula „A gyáva“ c. költeményét. 
A nehéz és valóságos művészetet igénylő köl­
teményt teljes átérzéssel, a kellő hangsúlyo­
zással adta elő, úgyhogy mindannyiunkat 
mélyen megindított. Nem is maradt el jutalma, 
a hatalmas taps.

Végül Mauk Emília urleány játszotta cl 
cimbalmon Erdélyi concert etudejét, s Erkel 
Bánk bánjának egy részletét. Szépen, biztos 
kézzel, művészien oldotta meg föladatát, s 
előadása oly nagy tetszéssel találkozott, hogy 
azt mégis kellett ismételnie,

A nagyszámú közönség ez estről a leg­
kellemesebb benyomásokkal távozott.

A lélckkufárok
fejedelme.

Letartóztatták a magyar
lányok veszedelmét.

A minap egy német hetilap, a brazíliai 
Szán Paulóban megjelenő Deutsche Zeitung 
szeptember végi száma érkezett szerkesztősé­
günkbe. A vaskos füzetben szerényen meg­
húzódik egy hirecske, amely azonban nagyon 
erdekes ránk nézve. Arról szól, hogy Brazília 
fővárosban, Rio de Janeiróban letartóztattak 
egy magyar alattvalót, aki a délamerikai leány­
kereskedelem legfőbb intézője volt.

Mint ismeretes, Magyarországból és mint 
tudjuk Hajduvármegyéből évenkint száz meg 
száz szép leányt csábítanak ki lelketlen ügy­
nökök Délamerikába és ott eladják őket. A 
hungáráknak nevezett szerencsétlen teremtések 
ritkán látják viszont hazájukat, mert a legtöbb 
elpusztul abban a fertőben, ahová a "leány- 
kereskedők juttatták őket. Bár a határrendőr­
ségi intézmény működése óta nehezebb a 
leányok kicsempészése az országból, mint az­
előtt volt, azért mégsem szűnt meg a rab- 
szolgakereskedésnek ez a legbarbárabb fajtája.

A magyar hatóságok már vagy egy esz­
tendővel ezc[őtt kinyomozták, hogy a délame­
rikai leánykereske Jés jóformán egy ember 
kezében van. Mayer Hermannak hívják ezt az 
embert, aki előbb Máram áros vármegyében a 
rutén parasztok fosztogatója volt, majd Sze­
gedre telepedett és ott szervezte meg hírhedt 
ügynöki karát, amely azután behálózta az 
egész országot és különféle ürügyek alatt szép 
leányokat toborzott és vitt ki az ország ha­
tárán.

Nagyon jövedelmező ez a gyalázatos 
üzlet. Az ügynöknek az a feladata, hogy a 
leányokat valamelyik tengerparti kikötőbe 
v>gyc. Ott már várt reá Mayer megbizottjaj a

ki minden áldozatért kétszáz koronát fizetett 
neki. Ez a megbízott azután már veszedelem 
nélkül szállította a leányokat valamelyik dé|. 
amerikai kikötőbe, ahol ő is kétszáz koronát 
kapott egy-egy leányért.

Amikor a hazai hatóságok rájöttek Mayer 
üzelmeire, diplomáciai utón letartóztatását és 
kiszolgáltatását kérték a brazíliai egyesült ál­
lamoktól. Ott elfogató parancsot adtak ki el­
lene, aminek azonban nem volt sikere, mert 
Mayer valószínűleg hamis néven egyre utaz. 
gatatt a délamerikai kikötő városokban.

Most azonban utolérte a fátum a leány­
kereskedőt. Különös véletlen juttatta a rendőr, 
ség kezére. Szeptember elején megjelent a 
rio-de.janeirói rendőrigazgatóságon egy dúlt 
arcú ember.

— Segítsenek, uraim, — mondotta — 
megszökött a feleségem.

— Hogy hívják uraságodat ?
— Én Brun Herman német kolonista 

vagyok.
Elmondta, hogy két éve nős, egy csoda- 

szép leányt vett féleségül, aki azonban rutul 
megcsalta őt egy fiatal cm Oerrel. Kedvesét 
mostanában kinevezte a kormány egy európai 
konzulátus élére. Azt hiszi, hogy a felesége, 
aki két napja eltűnt, vele szökik Európába. 
Deponált a rendőrségen ötezer frankot a hűt- 
len asszony kézrekeritője számára.

Amikor a rendőrségen jegyzőkönyvet vet­
tek föl az esetről, egy detektív gyanúsnak 
találta Braun ur ábrázatát. Hamarosan előke­
reste a keresett Mayer Herman arcképét és 
megállapította, hogy Braun és Mayer egy 
személy. Most már azután a följelentőt nem 
bocsátották szabadon. Megmotozták és egész 
sereg levelet találtak a zsebében, többek közt 
Hajdumegyéből is, amelyeknek borítékján más 
és más nevek olvashatók, de a bennük rejlő 
nás mind Mayer urnák szólítja a címzettet. 
A levelek közül a legtöbb magyarországi ügy­
nököktől származik, akik értesítik őt, hogy 
ennyi meg ennyi leánnyal melyik kikötőbe 
igyekeznek.

Mayer Hermant letartóztatta a rendőrség 
és valószínűen nemsokára kiszolgáltatja az 
osztrák és magyar hatóságoknak. A levelek 
alapján, amelyek szintén hazakerülnek, végre 
összefogdoshatják a magyar hatóságok azt a 
söpredék társaságot, amely a leánykereske­
déssel olyan rossz hírbe keverte Magyarorszá­
got a külföld előtt.

ÚJDONSÁGOK
Jönnek a szerzetesek.

A kedves, hazát'an, valószínűleg 
nem erényeik és közhasznuk miatt Por­
tugáliából kidobott szerzetesek végre ide 
talállak.

Keresztüljöttek egész Európán, meg­
próbálkoztak mindenfelé s úgy találták, 
hogy a Regnum Marianum az a hely, 
ahol legbizlosabban megtelepedhetnek. 
Földet vettek maguknak a kies Dunán­
túlon s ott építenek egy uj várat a kle- 
rikalizmus számára.

Százzal több vagy kevesebb szerze­
tes e szép honban — igazán szóra sem 
érdemes. Nem is panaszoljuk fel őket, 
hiszen nem a bejövő szerzetesek a leg­
főbb baj, hanem azok, akik már évszá­
zadok óla itt tanyáznak nálunk.

De azért érdekes egy ehhez a fe-
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kete invázióhoz fűződő tanulság. Egész 
Európában nem találtak máshol megfe­
lelő helyet az odvaikból kizavart bag­
lyok és denevérek maguknak, csak a 
Rrgnum Marianumban.

Pedig bizonyos, hogy a pénzükért 
másfelé is kaptak volna földet, nemcsak 
nálunk. De nekik nemcsak föld kellett, 
hanem biztosíték is. Biztosíték arra nézve, 
hogy nyugalomban, zavartalanul élhet­
nek, ehetnek saját, a portugál verejték­
ből szerzett pénzükért vett földükön.

Biztosítékot arra nézve, hogy ez a 
föld nem fog megmozdulni a lábuk alatt, 
nem lesz földrengés, amely összerontsa 
a klerikalizmus várait. S ezt a biztosíté­
kot nem kapták meg másult, csak itt 
nálunk. S ez a szomorú az egész invá­
zióban.

Az a szomorú, hogy a Regnum 
Marianum talaja ma is az a nyugvó, ezer 
év óta pihenő talaj, amely mint szírt áll 
rendületlenül a forrongó, viharzó tenger­
ben, menedékül a sülyedő hajók patká­
nyainak.

— Kinevezések. Domahidy Elemér fő­
ispán ma értesítette Kovács József polgár- 
mestert, hogy Ozory István r.-fogalmaző, tb. 
kapitánynak a megüresedett rendőrkapitányi 
állásra való helyettesítése folytán rendőr­
fogalmazóvá H írsányi Imre dr tb. aljegyzőt 
nevezle ki. Harsány! dr helyére pedig dr 
Tatay Zoltán díjas gyakornokoi. — A vá­
roshoz joggyakornokul kineveztejmég dr Vá- 
sáry Andrást, Kerekes Sándort és Dósa 
István.

— Erőss Lajos dr. püspök és a nagy 
váradi botrány. Megemlékeztünk arról, hogy 
a repülönapon a nagyváradi alreáliskola nö­
vendékei a fiatal leányokat lőkdősték és 
inzultálták. A dolog úgy történt, hogy a 
diákok részére külön hely volt fenntartva s 
itt helyezték el a kis katonákat is. Később a 
kadéífiukat elvezényelték a leányoktól s mi­
kor menelelni kezdtek, félre lőkdősték az 
utjokban álló fiatal kis leányokat. A pana­
szos beadványban a lef. leányi-kola igazgató­
sága Erőss Lajos püspököt kérte meg, hogy 
a dologban interveniáljon és szerezzen elég­
tételt a leánykáknak A püspöki hivatal ma 
áliratot inlázett a katonai aireáliskolához és 
kéri, hogy a kellemetlen ügyben intézkedjék, 
különben kénytelen lesz a honvédelmi mi­
niszternél elégtételt kérni. Tekintettel arra, 
hogy a katonaság mindenkor a legnagyobb 
udvariassággal volt a női nemmel szemben, 
kétségtelen, hogy a félreértésből származott 
incidens elintézésére a kiskadétok intézetének 
igazgatósága megfogja tenni a lépéseket és 
igy a megbántott felsőbb leányok elégtétel­
ben részesülnek.

-A katonai altisztek polgári szolgá­
lata. A honvédelmi miniszter köriratot kül­
dőit a (örvényhatóságokhoz, hogy a hat évig 
szolgált altiszteket is előnyben részesítsék a 
pályázatoknál. A tanács azt javasolja e kér­
désben a közgyűlésnek, Írjon föl a közgyű­
lésnek, hogy Debrecen városa a körülmé­
nyekhez képest eddig is igy járt el s ezért 
itt újabb elvi nyilatkozatra szükség nincsen.

— Kártérítés az egyháznak, a deb­
receni református egyház bérpalotájánál 
a város szabályozása és szépítése érde­
kében az egyház telkéből 86 négyszög öl 
területet nyer a város, mig az egyház 
palotája a Hatvan-utcába tolódik vissza, 
am* által a bérérték csökkenni fog a 
sarkon nyitandó üzlethelyiségnél. A jog­
'll pénzügyi bizottság tehát a nyert te­
lük négyszögöléért 300 koronát szava­
zott meg, ezzel szemben a tanács mél­
tányolva az egyház igazságos kérését, a 
telekért s egyben kárpótlás fejében is 
35.000 korona kifejezését javaso'ja.

— üj kereskedelmi ülnök. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara legutóbb tartott 
közgyűlésén a debreceni törvényszéknél 
megüresédet kereskedelmi ülnöki tisztséget 
Debreczeny Lajossal löltőtle be.

— Jelölések az irnoki állásra. A mai tel­
jes tanácsülés foglalkozott a holnap betöl­
tendő két irnoki állással is. Ez állásra igen 
sokan pályáztak, akiket a tanács mind ér­
demesnek tart, mégis a szolgálati idő és a 
különösebb, vagy eddig teljesített nagyobb 
munka figyelembe vételével első helyre Rácz 
Mihályt, a második helyre Tőkés Lajost és 
Minor! Gézát ajánlja a közgyűlésnek.

— Bizottsági tagválasztások. Debrecen 
I város lörvényhaióságában négy városatya 

helye üresedett meg és pedig Zöld Mihályé, 
Pongó Lajosé. Malerictky Hugóé és Jászay 
Dezsőé. A tanács a közgyűlésnek javaslatot 
tesz, hogy a megüresedett helyeket válasz­
tás utján még ez évben töltsék be. A tanács 
december hó közepén fogja a választások 
napját kiiüzni. Választási elnökül Peczkó 
Ernő dr-t, helyettes elnökül a Varga-utcai 
választásnál Pálffy Gábort és Józsa Vincét, 
a Csapó-utcai választásnál elnökké Szabó 
Lajost, helyettes elnökül Bárdos Gézát és 
Puglig Ernőt és a Péterfia—utcai választás­
nál elnökül Sinka Sándort, helyettes elnö­
kökül Tóth Istvánt és Kertész Istvánt java­
solja a tanács kiküldeni-

— Meghalt, mert szeretett. Meg­
írtuk tegnap, hogy Horváth Juliska 18 
éves leány, szüleinek Pacsirta-utcai la­
kásán főbelőtte magát. A szerencsétlen 
leány — mint most értesülünk — a 
kórházban meghajt. Horváth Juliskának 
a csalódott szerelem adta kezébe a gyil­
kos fegyvert.

— Váltóbirálók az Osztrák-Magyar Bank­
nál. a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara 
az Osztrák-Magyar Bank váltóbirálójául Debre 
cenb n Debreczeny Lajos nagyiparost, Szol­
nokra dr Baghy Béla földbirtosost je­
lölte ki.

— Póttárjegyzék. A törvényhatósági bi­
zottság e hó 18-án pénteken délután 3 óra­
kor tartandó rendes közgyűlésen még a 
következő tárgyak kerü'nek napi rendre : 1. 
A guti vadászterület haszonbérbead isának 
ügye. 2. Tanácsi javasht a Tisztviselőtelep 
két utcáján és ottani keleti soron s a Hajdú- 
sámsoni h. é. vasút telkéről a köz-csatorna 
kiépítése iránt. 3. Fáik Lajos és társai tör­
vényhatósági bizottsági tagok indítványa a 
iiusdrágaság megszüntetése tárgyában.

— Erzsébet Ünnepély. A Debreceni Felső 
Kereskedelmi Iskola ifjúsága e hó 19-én, 
szombaton, az iskola tornatermében emlék- 
ünnepélyt rendez Erzsébet királyné emléke­
zetére. Az ünnepély műsora a következő : 1. 
Hymnus. Előadja a vegyeskar. 2. Ünnepi 
beszéd. Tartja Sebestyén Dezső tanár. 3. Te­
metés, Sas Edétől. Szavalja Fleischer Pál, 
felső osztályú tanuló. 4. Az innisfarei harang. 
Altenhofer Károlytól. Előadja a vegyeskar. 5. 
Erzsébet. Irta és felolvassa Koncsek László, 
középső osztályú tanuló. 6. A hazához. Fuchs 
O.-tól. Előadja a zenekar. 7. Gyászhangok, 
Hazslinszky Zoltántól. Előadja a női ének­
kar. 8. A nagy sírra, Sebestyén Károlytól. 
Szavalja Soldos Malvin, középső osztályú 
tanuló, y. Raff, Opus 105, Zongorán négy 
kézre előadják Papolczy Margit középső és 
Eggmann Lenke alsó osztályú tanulók. 10. 
Szózat. Előadja a vegyeskar. Az ünnepély 
kezdete pontban délelőtt 10 óraknr.

- A hadházi családi dráma. Mint
a múlt vasárnapi számunkban beszámol­
tunk róla, Hajduhadházon egy elkesere­
dett asszony, gyilkos merényletet köve­
tett el részeges férje, Andirkó Mihály 
ellen. Éjjel egy nagy késsel elvágta a 
nyakát. Mint értesítenek bennünket Had­
házról, Andirkó Mihály már túl van 
minden veszedelmen. A gyilkos merény­
letet elkövető asszony a debreceni kir. 
ügyészség fogházában várja büntetését.

— Összeírják a cselédeket. A föídmive- 
lésügyi miniszter rendeletben hívja föl az 
összes törvényhatóságokat, hogy a gazda­
sági munkás és cselédsegélypénztárról szóló 
törvény alapján a gazdasági cselédek össze­
írását foganatosítsák, minthogy baleset ese­
tében a gazdasági munkás és cselédsegély­
pénztár a segélyt egyéb feltételek főnforgása 
esetében is csak akkor folyósíthatja, ha a 
sérült cselédet az illető év lajstromába sza­
bályszerű módon felvették.

- Az izraelita hitközségi tagok figyelmébe.
Értesítettnek a t. tagok, hogy a Deák- 
Ferenc-ulcai izr. templomban az istentiszte­
let — további rendelkezésig - a kővetkező 
időben fog kezdődni : Péntek este négy 
órakor, szombaton délelőtt 9 órakoe, délután 
fél négy órakor, kőznapon reggel fél hét 
órakor, délután négy órakor.

— Segélykérés. A kővetkező sorok 
közlésére kértek föl: Segiíség i 84 éves 
aggnő vagyok minden támasz nélkül elha­
gyatva, teljesen vagyontalan, nélkülözések­
nek kitéve. Emberbarátok, ha Isten előtt 
jólteisző dolgot vélnek cselekedni, úgy se­
gítsenek bármily csekély összeggel, vagy 
ruhaneművel címemre küldve : Pauly Heléna 
aggnő, Bulkeszi. (Bácska.)

Bútorok mindenféle fa- és kárpito­
zott kivitelben Killer Ede cs. és kir. udvari 
szállító butorgyaros, Piac utca 68. sz. alatti 
nagy butcrlelepén legjutinyosabb árban 
kaphatók.

— NŐizenekar. A megnagyobbított Re- 
mény-kávéházban november hó 20-ától na­
ponta, jó hirü nőizenekar játszik. Tisztán 
kezelt bel- és kfllfö'di borok kaphatók. Pon­
tos kiszolgálásról gondoskodik Weisz Márkus, 
kávés.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Pé .teken Kard becsülete színmű. Szom 
baton Kard becsülete színmű. Vasárnap dél­
után Svihákok Operette. Este Liliom Klári 
népszínmű uj bétánu ássál.

* Liliom Klári. Dóczi József érdekes nép­
színműve foglalkoztatja a színtársulat egész 
személyzetét. A kitűnő népszínmű, melyhez a 
hires dalköltő ez alkalommal egészen uj 
szebbnél-szebb dalokat irt következő kiosztás­
ban kerül színre. Özvegy Liliom Péterné Úti 
G., Klári — Gazdy, Verus — Szilassi E., 
Barna Peti — Kemény, Fátyol Bandi — Hor­
váth K., Kökény Gyurka — Deésy, Csillag 
Pista — Thury, Marci — Torma, Bogár Ág­
nes — Bárdos, Kohn — Borbély, Kohné — 
Rónai H„ Böske —■ Ardai Vilma. — Kor­
mánybiztos. Zilahy igazgató megvette Dr 
Guthy Soma a Vígszínházban nagy sikert ért 
uj énekes vigjátékát. A kitűnő mulattató új­
donság a Cigányszerelem bemutatója után 
kerül színre. - Svlhákok Ziehrer fülbemászó 
szép zenéjü operettje vasárnap délután kerül 
színre mérsékelt helyárakkal. A két svihákot 
Szilassi E. és Horváth K. adják. A többi fő­
szerepet Zilahiné, Bárdos, Unger Miske, Li­
geti, Torma, Borbély, Deésy, Nádor adják.

HOROVITZ ZSIGMOND
könyvnyomdája

Piacz-utcza 12. sz. a.
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A szalonaki vár
megszállása.

Jönnek a portugál jezsuiták.

A kikergetett portugál szerzesesek a 
müveit, a felvilágosodoit nyugaton seholsem 
tudnak oiihont találni; jönnek hát kelet felé, 
ahol még egyre tart a papi uralom s kü ö- 
nősen Magyarországot szemelték ki tartózko­
dásuk és működésűk színteréül.

Szombathelyről érkezik az az érdekes 
hir, hogy a portugál szerzetesek megszál­
lották a Batlhyányok ősi fészkét, a szalonaki 
várat. Nem rendes ostrommal vették be ezt 
a díszes várkastélyt, amilyennel (ölök elvet­
ték a portugál forradalmárok az ő váraikat, 
hanem a szivekhez férkőztek és igy jutottak 
be a szalonaki várkastélyba.

A várnak jelenleg két tulajdonosa van. 
Egyik rész gróf Batthyány Iváné, a másik 
özvegy Schmidt Ferencnéé. Az özvegy, aki 
vallásosságáról ismeretes, önként a portugál 
barátoknak ajándékozta az ő részét, mig a 
grófét egy mágnás-konzorcium kártalanítja, 
amelynek ő maga is tagja.

Ezt a konzorciumot egy Esterházy her­
ceg hozta létre, aki mozgalmat indított a 
portugál szerzetesek érdekében, de később 
az erélyes tiltakozások miatt visszalépett a 
nyílt akciótól és csak úgy suba alatt agitál a 
barátok me lett.

A város'szalonaki ősi várkastélyt most 
alakítják át. Egyik része kolostor lesz, a má­
sik pedig gyár. A kolostorban barátok és 
apácák fognak lakni, a gyárban pedig likőrt 
csinálnak. Meri a jámbor portugál barátok 
nem a népnevelés apostolai, mint a mi szer­
zeteseink, hanem az alkohol buzgó gyártói 
és terjesz ői.

A szerzetesek még nem költöztek be az 
elfoglalt várba, csak az átalakítási munkála­
tok befejezése után jönnek, de ügynökeik 
már működnek s a vallásos németajkú la­
kosság körében dolgozó barátokat keresnek 
a gyárban való alkalmaztatásra. Az ügynö­
kök munkája eredményes, mert már sok 
munkásuk van a barátoknak.

így nemsokára szerencsénk lesz a por­
tugál barátokhoz s az általuk gyártandó új­
fajta likőrhöz.

TÁVIRATOK.
Tisza István és az uj perrend­

tartás.

A munkapárt a 31-ik szakasz ellen.

Székely igazságügyminiszter 
lemondása.

Budapest, november 17. Ma Tisza 
István kérdést intézett Khuen-Héderváry 
miniszterelnökhöz a munkapárt helyisé­
gében, hogy mi lesz az uj perrendtar­
tás 31-ik szakaszával, mert ha eredeti 
alakjában akarja az igazságügyminiszter- 
rel együtt ezt Khuen keresztülvinni, ő 
harcot indít ellene. Khuen kijelentette, 
hogy ő ezt nem akarja pártkérdéssé 
tenni, tehát mindenki úgy szavaz, ahogy 
akar. Erre Tisza megnyugodott.

Budapest, november 17. Gróf Ká­
rolyi Sándornál ma több munkapárti 
képviselő gyűlt össze, kik is szintén az 
uj perrendtartás 31. szakaszának meg­
változtatásán vitatkoztak, már határoza­
tot akartak hozni, midőn hírül vették a 
Tisza István és a miniszterelnök közt 
lefolyt beszélgetés eredményét, hogy a 
31-ik szakasz meg- vagy meg nem sza­

vazása nem pártkérdés. Erre beszüntet- j 
tek a vitát.

Budapest, november 17. Székely i 
Ferenc igazságügy miniszter egy újság­
író előtt a tegnapi pártkonferencián tör­
téntekről igy nyilatkozott:

— Nem titkolom, hogy nagyon el­
kedvetlenített, sőt bántott az, hogy a 
sajat pártkőrünkben feláll! egy ember s 
kijelenti, hogy ez a törvényjavaslat for­
radalmat fog előidézni. Hát kérem : ez 
nem úgy hatna. Én egy egész életet 
töltöttem a jogélet terén s ha én egy 
ilyen fontos javaslattal állok elő : ugv 
azzal rllok vagy bukom. Igaz, hogy én 
magam kijelentettem, hogy részletkér­
désekben nem vetem föl a pártkérdést, 
de jogás; i reputációmnak tartozom az­
zal, hogy a javaslat alapelvei keresztül­
vitessenek. Tény az, hogy tapasztalnom 
kellett, hogy a felszólaló nem áll egye­
dül, hanem szervezett csoportnak tagja. 
Tudom, hogy nagyon sokan örülnének, 
ha lemondanék.

Az általános választójogért.
Újvidék, november 17. Az általános, 

egyenlő, titkos választójog ligája Újvidéken 
is fiókot szándékozván létesíteni, ennek 
megbeszélése céljából november hó 20-án 
(vasárnap) délután 4 órakor a Récsei-szálloda 
éttermében párikülönbsóg nélküli értekezletet 
hiv egybe, az előkészítő bizottság nevében 
dr Kubinyi Károly elnök és dr Hadzsi 
Koszta titkár.

Tolsztoj él.
Varsó, november 17. A „Kurjer 

Varsavai“ külön kiadásban cáfolja meg 
Tolsztoj Leónak éjjel ideérkezett halál­
hírét. A lap közli ma reggel hat orakor 
Astepovóból közvetlenül To'sztoj beteg­
ágya meliől kapott táviratát, mely kö­
vetkezőleg szó!:

— To.sztoj nem halt meg, de ál­
lapota rendkívül nyugtalanító. Az orvo­
sok tanácskozásukon megállapították, 
hogy Tolsztoj tüdőhurutból eredő sú­
lyos tüdőgyuladásban szenved. Tosztoj 
szívműködése egyre gyengül.

Pétervár, november 17. A péter- 
vári távirati ügynökség jelenti Astopo- 
v°bó!: Tegnap esti 9 órakor a beteg 
Tolsztoj hőmérséklete 37.9 fok. Szív­
működése gyönge.

Pétervár, november 17. A péter- 
vári távirati ügynökség jelenti Moszkvá­
ból: A Tolsztoj haláláról szó'ó hir nem 
nyert megerősítést.

KÖZGAZDASÁG.
Eudafüli gabmatözsdi.

(Déli zárlat)
Budapest, nov. 17 

A határidőpiacon kezdetben néhány 
lérrel olksóbb árak kerültek felszínre, m 
Amerikából háromnegyed centtel olcsó 
árakat jeleztek. Későbbi folyamatban a 1 
1S?.Z f,A<!?ZuSeire bai"álságosabb hangulat 

pelt előtérbe, a gabonanemüek árvesztesé 
megtérült. A forgalom mérsékelt volt 

buza ápr................... 10 91—10-92.
búza máj. 
buza oki, 
rósz ápr. 
zab okt. 
zab ápr. 
tengeri máj.

10-80-10-80. 
10-36—10-35. 

7-87— 7-87. 
827— 8'27.

5-64— 5 64."

191Q. november lg.

REGÉNY.
A régi jé világból.

Folytatás.
Nagy okunk van hinni, hogy ha Kupec 

tudja, hogy ez asszony is a szekeret kiséri 
hogy e baj nem történik. ’

Szerencsétlenségre a meredek alján ér v 
kicsit elmaradozott a szekér mellől.

Mire utolérte, akkorra a baj megtör­
tént. b' '

Csak Kupecz Mihály piszkolódó sza­
vait hallotta, melyekkel hibáját mentegetni 
akarta.

De aztán Pozsár Zsuzsinak nem is 
kellelt több, hogy szabad folyást engedjen 
szavainak.

Mielőtt azonban az érdemes asszony 
áradozó ékesszólását visszaadnék, szükséges­
nek tartjuk megemlíteni, hogy ő minden­
kor kész volt szavainak kezével is - súlyt 
adni.

E kéz pedig, valamint egész termete, 
olyan díszpéldány volt, hogy akármelyik 
erős mészáros legénnyel megmérkőzhetett 
volna.

Mirfdezen tekintélyes tulajdonságoknál 
fogva a faluban nem hitták vala őí sem Po- 
zsárné asszonyomnak, sem pedig Zsuzsi né­
ninek, hanem a sokkal hathatósabb Mokány 
névvel tisztelték meg és ő nem haragudott 
ezért.

Nagy tiszteletet vívott ki ő ezzel a fa­
luban.

Ember emlékezete óta nem volt eset, 
hogy valaki összetűzött volna akár ő vele, 
akár pedig más valamelyik hozzátartozó­
jával.

Perpatvaros dolgokban csak Zsuzsa 
asszony Ítélete után indultak a fa'ubeli em­
berek.

Akinek ö ellene nyi'atkozott, az bizo­
nyos lehetett benne, hogy neki vesztett ügye 
van.

Amilyen nagy volt indulatossága, még 
nagyobb volt esze ez asszonynak és az egyi­
ket úgy, mint a másikat mindig csak az 
igazság mellett használta.

Midőn tehát Kupeczet az ereszkedő te­
tejéről egyenesen lejönni látta, legott felfor- 
tyant haragja.

Condoba, hogy Kupecznek lesz annyi 
embersége, hogy ki ér.

Mikor látta, hogy nem tér ki, oda ki­
áltott a fiának, hogy ki ne térjen, mert meg 
öli, ha csak egy hajszálnyira is félretereli a 
szekeret.

Gergely ezt nem hallotta, mert nógatta 
a marhákat, az asszony pedig akkor érke­
zett, mikor a szekér felfordulva volt és Ku­
pec a magaigazolás tekintetéből Gergelyt 
ősszeszamarazta.

Na, erre Zsuzsi asszonynak se kellett
több.

— Kit fog kend ősszeszamarazni ? — 
kezdé, csípőre telt kézzel a bundácska alatt, 
mi által két akkora vastagnak látszott, mint 
amilyen valósággal volf. .

És mintha belső sugallat mondaná neki, 
hogy ifyen kezdet mellett nem igen féltheti 
ki majd szónoklatát, nem folytatta azt, hanem 
újra reá kezdé : „
Tj — Kit fogsz te ősszeszamarazni, te, Ku- 
pec, te Iéhfitő, te labbanc, te cigány I 
már az apád, hogy olyan haszontalan sem 
mirekellő fia lett a világra ! Az én fiamai 
ősszeszamaraztad ? le csiszár, te bitang, 
kutya lelkű. Magad szamarabb vagy a sz 
márnái. Hisz ennek a lónak több esze v > 
mint neked élhetetlen, mert az is kitérn 
terhes szekér elől, ha más ülne rajta. An 
az ökörnek is több esze van, mint ne* . 
meri ez fs kiakart térni, te piszkos!

Ezt aztán elégnek tartá elöljárónak, 
most egy kis szünetel tartott, hogy tu 1 
egy második támadásra tele szívja levegő

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSÓ.
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Vaskályhák
kőszénfütésre és fafütésre.
... . folyjon égő

kályhák.
Takarék tűzhelyek, 

Francziakonyhák
nagy ra ktára

tiesztina j. ojas
vaskereskedésében. Piaca-U. 23.

Fővárosi elsőrendű

fétfikalap és divatáru
Üzletbe egy idősebb segéd, ki 
üzletvezetői teendőkre alkal­
mas, és egy fiatalabb segéd 
felvétetnek.

Ajánlatok működés és fize­
tési igény megjelöléssel e lap 
kiadóhivatalába „Főváros“ 
jelige alatt küldendők.

debreczen
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.ML &
mm

> í&

1 y—^ \O) i

Jegyezze meg magának pontosan azt, (ff )
EgB Ni a äßS/
■fjjf

,v*
k$ ■■ PÁT1ÍBPH0I

l |\ * legjobb és legtökéletesebb beszélő* 
gép a mely csak létezik,

Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek 
egy iü nélküli í-'&Lhephonon játszón.

—\

Til nélkül játszik, a iemezeíust nem karcolja és nem rongálja,

-^V ’’•Tv' A PATHE ere rés, paris

^ .p® világhírű eég gyártmánya. áj
1 Minden jobb kereskedőnél kapható. (('3-2L'

V1-©- 1
^ '•t,-. - »* Katalógus ingyen és bénnentve.

?tt aj magyar felvételeh. (í

m mim
'jet WIEN, I , I 

K#LOW^AT-MNG 9-f
"x. . W\ z yuv

ti? fe> Paris, l.otulen, Wíin, Kerim, .Vieskva——- ----- ***Srf^Petervár, ©liesaa, iírtissel, 
Amsterdam, Éarcvísna, MSanó, 

í.itsabon, Beerbay, jBtartto, 
perc. «tángál, ^bkie i

i, Stnga- 
átb.

J

^ v-„ .y’

SASA
m

W Házlebontás miatt mélven leszállított árak!
Telefon 330. Ä!ap itta t ott 1901-ben. Telefon 330.

HoroVitz Zsigryood papirkertákedése
Debreczen, F iac-uf ez a 12. szám (Stenczinger-ház)

í
Minden iskolában érvényes Üzleti könyvek

(strazza, pénztári és főkönyvek)

H-aí zeszköaEÖicet bámulatos olcsó árban.

vonalzókat * Irodai papírok ég Írószerek
■> a. j x t sót 8» 1 sá E* saa "t nagy választékban.

sr aj K t ö itt 1» «5 1* "t ©
= Antimén író- és másold tenták =

gyári árban.

A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt összes füzetek, rovatolt papírok legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban.
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Minden takarékos háziasszony saját éideke

CjnjuiP fémtisztitóülriUij szerrel m

1309.
1910. v. k. sz.

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztitó szere.
Gyártja: HEBCZE6 és GEIGEB vegyészeti gyár 

Budapest.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

3400.
1910. tk. sz.

árum hirdetmény kivonat.
A p.-ladányi kir. jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Hajdumegye árva­
pénztára végrehajtatnak Keserű Imrémé Had­
it ázy Eszter képv. Kicska Mór iigyv. ügygond­
nok végrehajtást szenvedő elleni 400 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a debreczeni kir. törvényszék (a p.-ladányi 
kir. járásbíróság) területén lévő Püspökladány 
községben fekvő a p.-ladányi 2140. sz. betét­
ben A. I. 1—2. sor 1433., 1434. hisz. 970 □-öl 
területű a Beltelekben fekvő 1180. öisz. ház, 
udvar és szántónak Keserű Intréné Hadházi 
Eszternek B. 2. a. V»-öd illetőségére 185 koro­
nában, 2. a p.-ladányi 2146. sz. heteiben 
A 11. 1—2 sor 2280/l—2280/2. hrsz. 959 D-öl 
területű a gyigyeri kertben fekvő szántónak 
Keserű Imréné Hadházi Eszter B. 2. a. 7»-öd 
illetőségére 61 koronában, 3. a püspökladányi 
2146. sz. betétben A. 11. 1—2 sor 3108/5/a. 
3108/5/h. hrsz. 6 hold 513 [//-öl területű a 
Zsellér dűlőben fekvő szántó és rétnek Keserű 
Imréné Hadházi Eszter B. 2. alatti Vs-öd ille­
tőségére 134 koronában, 4. a püspökladányi 
2146. sz. betétben A. IV. 1—2. 4372—4373. 
hrsz. a. Bodor-kertben fekvő 12 hold 492 j/j-öl 
területű ház, udvar és szántónak és 3 sor 
36/10014. id. rész legelő illetőségnek Keserű 
Imréné Hadházi Eszter B. 2. alatti Vr.-öd ille­
tőségére az árverést 986 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1910 
évi deczember hó 5-lk napj n, délelőtt 9 órakor 
a kir. járásbíróság árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is, azonban annak Vs-adánál 
alacsonyabb áron alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/«-át készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt P.-Ladány, 1910. évi szept. hó 7.
A kiadmány hiteléül mint telekkönyvi 

hatóság.
Balogh,

tkvvezető.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. (bíróságnak V. 1865,2. 

1910. számú végzése folytán közhírré tetetik, 
miszerint Nagyvárad város közönsége részére 
62 kor. 31 fill, tőke, ennek 1908. év december 
hó 31. napjától számítandó 5% kamatai és az 
eddig összesen 52 korona 40 fill, perköltség 
erejéig 1910. évi julius hó 22-én biróilag 
lefoglalt és 610 koronára becsült bútorokból álló 
ingóságok 1910. évi november hó 18- n délután 
3 Órakor kezdetét veendő és Debreczen Bocs- 
kai-tér Zsibogónál megtartandó nyilvános bitói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi okt. 25.

Oláh Gésa
bírói kiküldött.

ÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉ
a „ÍÍILÁB" karácsonyi ajándéka.

A „Világ“ politikai napilap elő­
fizetői közt 1910. december 10-én

karácsonyi ajándékokat
sorrol ki. És pedig:

Egy előfizető kap 1000 koronát
Két „ 500 W
öt 200 V
Tíz „ „ 100 V
Száz 50 u
250 „ „ 20 V
500 „ 10 yy

Az ajándék nem készpénz, hanem 
utalvány, amelylyel előkelő cégeknél 
vásárolni lehet.

Részletes ismertetés a „Világ“ bár­
mely számában.

A „Világ“ előfizetési árai:
Egész évre...............  28 kor. — fill.
Félévre.............. . 14 kor. — fill.
Negyedévre................ 7 kor. — fill.
Egy hónapra............ 2 kor. 40 fill.

Előfizetőink minden szerdán díjta­
lanul kapják a „Politechnikai Szemlé“-t, 
mint a „Világ“ rendes heti mellékletét 
és kedvezményes árban, 2 kor. 40 fil­
lérért, a „Divat Szalon“-t.

MffiffliSii

R. WOLF
Uw»WOOj»r««y«r«iiij legii»tyobb kltOnlctS"

MRGDEBURQ-BUCKHU
Mpvkcltyi

Boros flrtur oki. gépészmérnök,
BUDAPEST, VI., Terét-kirnt 10.

Járkerekes és helyhez kötött telített és szabadalmazott
túl hevített gőzzel 

működő lokomobilok
WOLF eredeti szerkezete 10 — 800 lóerőig.

Az ipar és mezőgazdaság leggazdBs-'tgosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépei.
6tmr -rtám 700 000 léerőn felül

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris, 

nyál BENYÁTS EMIL villanyerőre berende- 
zeit harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

LAPKIHOBDÓ ASSZONYOK felvétetnek a kiadó- 
hivatalban. Piac-utca 12,

KEVÉS DÍJAZÁS mellett könyvvezetést, leve­
lezést vállal végzett könyvelő esteli órákban. 
Cint a kiadóban.

EGYHÁZTÉR 5. szám a nagytemplommal 
szemben Budapesti olcsóságok szerezhetők 
be. A legújabb divatu kötények 30 kr. és 
feljebb. Férfi és női ruhaszövetek 30 kr. 
Férfi és női ernyők 50 kr. Finom zsebken­
dők 10 kr. Orvosilag rendelt fűzők, nyak­
kendők 20 kr.

BOLTHELYISÉG a Csapó-utca 10. szántu 
házban kiadó. Értekezhetni az udvarban.

CZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Lá- 
possy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalom- 
tanitónő. Péterfia u. 61. sz. a.

11,329.
1910.

tkv. szám.

Árverési hirdetmény
kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a kir. kincstár végrehajtatónak, Dér 
Sándorné Szőnyi Juliánná végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
debreczeni kir. törvényszék területén 
levő, Debreczenben a Csapókertben 
fekvő, a debreczeni 6723. sz. tjkvben, 
A. + 2. sorsz. 3743/b. 2. hrsz. sz. a. 
felvett házasszőllőből a Dér Sándorné 
Szőnyi Juliánná nevén álló felerésznyi 
jutalékra 693 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1910. évi december hó 2-ik 
napján délelőtt 9 órakor e kir. törvény­
szék árverési termében községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a 387 
korona 32 filléren alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ngatlan becsárának 207«-át, vagyis 
138 kor. 60 fillért készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a bánatpénzt az általa ígért ösz- 
szeg20°/o-áig kiegészíteni, különben Ígé­
rete figyelmen kívül marad és a tovább 
folytatandó árverésen részt nem vehet.

Kelt Debreczenben, 1910. évi szept. 
13 án.

Kir. tszék, mint ikvi hatóság.
Bolváry,

kir. tszéki biró.
Nyttnw-r. u t.r r«v V! nü hvnsvr.>un oitTm, Lebite.tu, i líc utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330


